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1、 人的不信不是因为没听见福音    
16节上半节的经文是我们理解这段经文的钥节，只是人没有都听从福音。在14-15节，保罗已经谈论了一个人能够相信基督必须具备哪些客观的条件，必须有人奉差遣有人传道，有人传道才会有人听见道，有人听道才会有人信道。听见福音是人相信基督的前提，如果人没有听见福音就不会相信基督。
从16节开始，保罗开始了另一个讨论，所有听见福音的人都相信了吗？他在16节说：只是人没有都听从福音。当福音满有能力的传讲一个地方时，就会在那里产生区分，会有人相信，也会有人不信。恐怕在我们中间也是如此，在这里有人已经在福音的传讲下相信了基督，但是有人自从听见福音的日子以来就一直在抵挡福音。总是会有人不信从福音，恐怕这是福音传扬到任何地方都无法避免的事实。
当想到人在福音之下的不信时，保罗想到了先知以赛亚的经历，当以赛亚奉差遣向犹大人传福音时，他发出了深深的悲叹，“主啊，我们所传的有谁信呢？”先知以赛亚在传讲耶稣基督的福音的过程中，他感受到的不是只会有一部分人相信，而是不会有人相信。这不是说以赛亚在传福音的过程中，连一个相信的人都没有。这句话是指，按着人堕落的本性，没有人会相信福音所预言的弥赛亚基督，如果上帝只让人按着自己堕落的本性回应福音，那样就真的连一个相信福音的人都不会有。
通过对比，我们会发现保罗所说的这句话与以赛亚所说的这句话有一些不同，保罗说的是：只是人没有都听从福音。这表达的是有一部分人相信，有一部分人不信。但是以赛亚说的是：“主啊，我们所传的有谁信呢？”这句话表达的是没有人会相信。这两句话之间并没有矛盾，按着我们堕落的本性，我们中间不会有人个人在听见福音后会相信福音，我们都会通通的以不信拒绝福音。但是福音拯救的大能不是基于我们堕落的本性，而是来自于上帝超自然的借入。你知道吗，当耶稣基督那荣耀的福音传讲在这里时，这里就有上帝超自然的作为在我们中间，圣灵要使用福音的传讲扭转我们的不信，并且在我们的灵魂中成就信心。
没有人可以带着信心来听福音，我们都只能借着听福音得着信心。有些人以为，当一个人没有听见福音时，他里面既没有信心，也没有不信。其实这种想法与圣经的见证是截然相悖的，约3:19说：光来到世间，世人因自己的行为是恶的，不爱光倒爱黑暗，定他们的罪就是在此。当主耶稣道成肉身来到世间时，祂从世人这里得到的没有信心和爱，而是只有恨。其实我们每个人天生都是一个不信福音的人，在我们听见福音之前，我们就是一个不信福音的人。我们没有人在最初的时候就是带着信心到教会中听福音的，我们都是带着不信和抵挡来听福音的。所以你知道吗，每当有一个人在福音下相信基督时，就等于是发生了一个神迹，因为这是圣灵在一个灵魂之中成就了异乎寻常的事情。
当我们在福音之下寻求改变时，我们只能找到两种方式，一种是我们自己想出的方式，就是靠着我们的自然能力。另一种是福音提供的方式，就是靠着圣灵的大能作为。我知道我们中间有人希望靠着学习福音的知识得着救恩，可能你认为你明白了更多的知识以后，更加有助于你得救。但是我想说，这仍然是一种靠着自己的自然能力获得救恩的方式，我们需要知道，我们没有人能够靠着自己的思考和知识为自己作成信心，你耗尽自己一切的能力也无法为自己成就一粒芥菜种大小的信心。我们堕落的本性总是设想，如果自己更聪明一些、学问更多一些，我们就会距离救恩更近一些。但是当圣灵的大能作为借着福音临到我们时，祂会引导我们走上一条相反的道路，当圣灵的大能借入我们的灵魂时，祂会先让我们明白福音的过程成为一个失去的过程，而不是获得的过程。祂会在这个过程中让我们失去自己的聪明和智慧，祂会让我们失去对自己能力的信靠，祂是通过这种意想不到的方式在我们里面作成对耶稣基督的信心的。

在第18节，使徒保罗想到了人不信福音的第一个借口，保罗在此之前就已经说明了：人必须先听见福音，然后才会相信福音。所以保罗想到了那些反对他的人会说：我们不相信，是因为我们没有听见福音。所以保罗在第18节说，但我说，人没有听见吗？诚然听见了。“他们的声音传遍天下，他们的言语传到地极。”就像神借着创造大自然，让祂的普遍启示传遍天下。上帝对祂荣耀福音的心意更是如此，祂也要让福音的知识充满全地。
保罗想到的这些反对他的人是谁呢？应该是犹太人。因为他在第19节说：以色列人不知道吗？以色列是最无法推脱他们是曾经听见过福音的人，他们是最无法说：我们没有听见过福音的人，因为摩西的书和众先知所写的一切话都赐给了他们。他们在旧约是唯一一个拥有上帝圣言的民族，旧约的圣经在他们每一个安息日都在见证耶稣基督的救赎。所以他们将来在面对上帝审判的时候，不能说自己没听见过福音。在基督降生之前，他们就听见了福音，但是他们没有按着福音的见证相信基督。没有听见过福音不能成为人将自己的不信进行合理化的借口，因为在人没有听见福音之前，不信就在他里面。但是在人听见福音之后仍然不信福音，这就会让人不信的罪变得更加严重，这就是为什么加百农要受的刑罚比索多玛所要受的刑罚更重的原因。
我经常感受到，很多时候站在讲台上传讲福音并不是为了现在，而是为了将来。因为现实就是，许多人并没有在福音的传讲下得救，福音将会成为他们在审判台前被更加严重的定罪的依据。让我这样说：“如果你来到教会之中聆听福音并没有使你信靠基督，这并不能说明福音的传讲在你身上毫无作用，因为福音将会成为你将来在审判台前被更严重定罪的依据。福音将来在你身上的作用就是：让你无法否认你曾经听见过福音，你无法在上帝面前心安理得的说：我不信你，是因为我从没有听见过福音。”
福音不会与任何一个人保持中立，福音要么是一个带来丰盛恩典的福音，福音要么是成为一个让人感到无比悲惨的祸音。若是福音将来在基督的审判台前成为了指控你不信的依据，当你在那时再听见福音时，福音在你心里就会成为无比沉重的祸音。我们中间有多少人应该因此感到惧怕？你们每一个在福音下感到昏昏欲睡的人都应该恐惧，因为你们在福音之下不寻求拯救的光景若不改变，你们现在听见的福音在将来一定会成为你们永远哀哭的祸音。地狱的最深处不是留给所多玛人的，而是留给不信的迦百农人的；那些在地狱中将会受到最严厉的刑罚的，不是教会之外的那些在道德上罪大恶极的人，而是在教会之中持续藐视和不信福音的人。想一想，每一周你在福音的传讲之下的回应是什么，你是如何对待每一场讲道的？你知道你的行为在将你带向哪里吗？

二、人的不信不是因为人不明白福音
人能够为自己不信福音找到的第一个借口是“没听见过福音，”保罗在18节已经根据圣经提出了反驳。当人听见保罗的反驳之后，很可能会说：犹太人的确都听见福音了，但是他们不信是因为他们仍然不明白。所以在19节，使徒又针对这个问题进行了反驳，我再说，以色列人不知道吗？这句经文更准确的翻译应该是“以色列人不明白吗？”但犹太人不信福音的原因真的是因为不明白吗？先有摩西说：“我要用那不成子民的，惹动你们的愤恨；我要用那无知的民，触动你们的怒气。”如果犹太人是因为不明白福音而不信，那么当他们看见外邦人归信福音的时候应该是无动于衷的，外邦人在福音下的表现不应该会触犯他们。但这不是保罗在犹太人身上看见的表现，当他们看见那原本不成子民的外邦人在福音下成为神的百姓时，这惹动了他们内心的愤恨；当他们看见那无知的民欢喜快乐的接受福音真理时，这极大的触动了他们内面的怒气。所以，犹太人对外邦人表现出的愤恨和怒气，表明了他们在某个层面是明白福音的。
让我们想一想，为什么法利赛人能够与彼拉多和希律王和平共处，他们甚至能够接受杀人犯巴拉巴，但是却一定要杀死耶稣呢？是因为耶稣的讲道否定了他们的自义，粉碎了他们一切的宗教成就。法利赛人并不是完全不明白耶稣所传的福音，如果他们完全听不懂，他们就不会那么恨耶稣了。当犹太人面对保罗所传的福音时，他们的问题是相同的，他们不是完全不明白福音，是他们骄傲的内心接受不了福音，因为他们受不了福音的否定。
我们相信福音的最大障碍，并不是理性的无知，而是内心的骄傲和抵挡。人面对福音有两扇紧闭的门，一扇是外面的理性，这扇门被无知紧紧的锁着。另一扇门是内心的抵挡，这扇门也被刚硬紧紧地锁住了。我认为在改革宗教会里很容易遇到喜欢批判的人，当我听见一些人说：“这个人是异端，那个人的讲道也不够纯正时，”我常常有一种感受，这些人在将自己的理性置于福音真理的权威以上，这是一个人的理性没有被福音真理降卑的表现。我想说的是，使人的理性抵挡福音的真正的罪魁祸首，并非无知，而是人的骄傲。无知是让人不明白福音，而骄傲是让人明白了福音后也不接受福音，这正是犹太人的情况。
以前在神学院时，我们学校每年都会阻止一次辩论会，我们会选出一个主题，然后分成正反方。在参与辩论会的过程之中我对一个事实深有体会，我们并非是让正确的观点决定我们的立场，相反，往往我们是先有立场，然后再根据立场选择我们喜欢的观点。在面对福音的时候，我们的本性并非是根据正确的观点来决定自己要不要接受福音的，我们的本性是先采取一个抵挡福音的立场，而后再根据这个立场选择我们喜欢的观点。人的骄傲不仅使人的内心抵挡福音，骄傲也使人的知识成为抵挡福音的武器，这是隐藏在我们每个人本性之中的现实，唯有恩典的大能能够改变它。
我觉得我在教会之中需要面对的一个很大的考验，就是有时不得不冒犯一些人，其实我能够感受到，很多人是接受不了任何的否定的。但是如果我想在教会之中忠心的服侍，当我看见一些人仍然被蒙蔽在自义和自信之中时，我又不得不去提醒这部分人。因为这并非是一个小问题，使人拒绝福音的主要不是无知，而是人内心的骄傲、自义和自信。
我认为在我们中间，很多人只感受到了自己认识福音很困难，但是大部分人还没有认识到自己的内心对福音的抵挡。我们需要看见的是，是我们对自义的迷恋让我们厌恶耶稣基督的义，是我们对自信的幻想让我们厌烦承认自己的无能，因为我们不愿意承认自己的无能所以我们不愿意寻求圣灵的大能，也正是我们对成就感的痴迷让我们不愿意被福音显出自己的不配，这些才是我们抵挡福音的根本原因。
我们在生活之中经验也可以印证这个现实，小孩子从小就喜欢听表扬和夸赞的话，有哪个孩子在犯错时喜欢被父母责备呢！很多孩子在受到责备时就跑开了，他们会回避自己的问题。他们为什么不喜欢面对问题呢？因为这会让他们感到失落，人不喜欢责备，是因为责备会破坏人在心里为自己构建的高大上的形象。难道随着孩子长大，他们的知识越来越多，这个问题就会得到解决吗？不会！知识消灭不了人的骄傲，唯有借着福音的传讲临到人的圣灵的大能，能够夺走人的骄傲，使人服在福音之下。
我们总会以为我们来到这里就是为了收获一些知识而已，但我想说的是，今天我们到教会之中来听道，最主要的还不是得到一些东西，而是失去一些东西。你今天最需要的不是得到更多关于福音的知识，这虽然也重要，但这不是最重要的。今天对你而言最重要的是，你需要在福音的传讲下失去自己的骄傲，你需要在神的律法和福音下弯下自己的颈项来，这对于你经历福音的拯救是更为重要的。

2、 人的不信是因为人的悖逆
借着引用赛65:2节，保罗使用了两个词表明了以色列人拒绝福音的真实原因，“悖逆、顶嘴。”在这一章的最后一节经文，保罗终于揭示出让人抵挡福音的幕后黑手——罪，是人的罪让人不听从福音。
悖逆表达的是一种不顺服和不接受，而顶嘴则是指一种不认同和反对。若是福音的大能没有临到我们，我们在福音之下的表现就是这两个词——悖逆、顶嘴。罪让我们用什么方式回应上帝的福音？就是“不顺服、不接受、不认同、反对。”悖逆这个词表达的是罪在人的意志之中的权势，所以罪使人的意志不顺服和不接受福音。而顶嘴这个词表达的是罪在人的理性之中的权势，所以罪使人的认知不认同和反对福音。
我们不应该直接拿着这个原则去责备别人，我们需要现在自己身上看见这个堕落的现实，为我们需要先祈求圣灵来除掉我们眼中的梁木，好让我们察觉自己这骄傲的理性在如何的反对福音，我们需要看见自己这充满了自我的意志在如何地拒绝福音的邀请。当我们里面的眼睛被圣灵照亮以前，“我们会抱怨为什么我已经这样的寻求救恩，但是上帝你却还不将救恩赐给我”。但是当圣灵将福音的光照向我们以后，我们就会承认，“原来不是你不拯救我，而是我拒绝接受你的拯救。你一直在呼召和邀请我，是我不理会你对我的呼召。不是你拒绝了我，而是我在一直拒绝你。”
[bookmark: _GoBack]最后让我们用一句话来总结福音之下的信与不信，我们中间任何一人会相信福音，唯独是因着圣灵的救赎性大能超自然的借入了我们的灵魂。而我们中间每一个人不信福音，则是因为我们里面的罪。唯有当圣灵的权能在我们的灵魂中瓦解掉罪的权势时，我们才会对福音和基督产生信心的回应。让我们为此祈求祂、盼望祂，并且归荣耀给祂。
